

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto - \$6.00  
Za pol leta - \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 15. — ŠTEV. 15.

NEW YORK, MONDAY, JANUARY 19, 1931. — PONDELJEK, 19. JANUARJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX

## AGITACIJA IZ INOZEMSTVA PODŽIGA HRVATE

### ŠTIRJE BOMBNI ATENTATI O PRILIKI DRUGE OBLETNICE UVELAVLJENJA DIKTATURE

Oblasti pripisujejo bombne atentate komunistom, dočim so jih v resnici zavrhili nezadovoljni Hrvati. — Diktatorstva še ne bo konec, pač se bo še poostri. — Do prevrata zaenkrat še ne bo prišlo, ker je armada zvesta kralju.

DUNAJ, Avstrija, 17. januarja. (Brezlično poročilo newyorškemu "Timesu".) — Prejšnji teden so eksplodirale na Hrvatskem štiri bombe.

Napol uradna poročila dolže komuniste teh bombnih napadov, dočim je splošna javnost prepričana, da so jih vprizorili Hrvati, ki niso zadovoljni s sedanjo vlado.

Kmalu po obžalovanju vrednih dogodkih v beograjski skupščini, ko je bilo par hrvatskih poslancev umorjenih, je pobegnilo dosti Hrvatov v inozemstvo, odkoder vodijo ostro agitacijo proti kralju oziroma ministrskemu predsedniku Živkoviću.

Njihov vodja je dr. Pavelič, bivši hrvatski poslanec.

Dr. Pavelič se nahaja v Italiji, na Reki. (Čitatelji si lahko mislijo, od koga dobiva podporo. Op. ur.)

O priliki druge obletnice proglašanja diktature v Jugoslaviji, so eksplodirale na Hrvatskem štiri bombe.

V bivši banski palači v Zagrebu je eksplodiral pekleni stroj. Eksplozija je povzročila precejšnjo škodo in nevarno ranila nekoga srbskega častnika.

Druga bomba je eksplodirala v zagrebski carinarnici in teško poškodovala hišnikovo ženo.

Dve nadaljni bombi, napolnjeni z navadnim smodnikom sta eksplodirali na postajah v Veliki in v Gorici, pa nista povzročili skoro nikake škode.

Hrvatje v splošnem niso posebno zadovoljni s sedanjim režimom, napačno bi bilo pa misliti, da vsi odobravajo nasilno akcijo. Odobrava jo le mala peščica ekstremistov.

Sprva se je splošno smatralo, da je diktatorstvo nekaka osebna odredba kralja Aleksandra, ki hoče po očetovski skrbeti za svoj narod.

Ako bi bilo diktatorstvo kratko in uspešno, bi povečalo pri narodu priljubljenost kralja oziroma kraljeve družine.

Rečeno je bilo tudi, da bodo kmalu uveljavljene stare parlamentarne metode.

Zdaj je pa za tak korak že prepozno, kajti v skupščini bi zopet prišli do veljave volja in beseda naroda.

V tem slučaju bi poslanci javno naprtili vse težave zadnjih dveh let diktatorstvu na rame.

Le malo upanja, da bi se v tekočem letu ostro diktatorstva zmanjšala. Prej se bo povečala kot zmanjšala. To bo seveda še povečalo nezadovoljstvo, toda do prevrata najbrž ne bo prišlo, ker je armada absolutno zvesta in lojalna.

ZENEVA, 18. januarja. — Sporočilo jugoslovanske vlade na bližajoče se zasedanje komisije za evropsko unijo pravi med drugim, da bo jugoslovanska vlada v teku samega zasedanja komisije predložila svoj predlog o postavitvi dnevnega reda. Na vsak način pa jugoslovanski minister zunanjih zadev dr. Marinkovič lahko na podlagi proučitve delovanja društva narodov pove, da je Društvo narodov z uspehom sklicalo celo vrsto evropskih konferenc. Po tem takem se evropska unija more ustvariti v okviru Društva narodov in postaviti v vzajemnimi koncesijami čvrst organizem miru.

### MOKRAČI V KONGRESU V OFENZIVI

Zahteve prohibicijskega urada so dovedle do splošnega napada. — Zavrnenje suhaških zahtev.

WASHINGTON, D. C., 17. jan. — Splošen napad je bil vprizorjen proti zahtevam prohibicijskega urada, ki zahteva od kongresa dovoljenje, da sme izdati \$2,500,000. Ta napad so vprizorili danes člani republikanskega demokratičnega bloka. Na njih čelu stoji kot znano marylandski demokrat Linthicum.

Obrnil se je prav posebno proti panogi suhaških agentov, ki obratno rednih vladnih prodajalnih, a vendar nižje kot v privatnih trgovinah.

Kongresnik iz Marylanda je uspešno pomagal newyorškemu demokratu Blacku in Meadu, ki sta zahtevala odgovor, dokler ne bo izročeno poročilo Wickershamove komisije. Ob istem času sta tudi zahtevala, naj reši kongres številne predloge, ki so bile vložene med tem časom.

Newyorška republikanica la Guardia ter Bacon ter newyorški demokrat Griffin so bili pripravljeni kot govorniki gléde proračuna.

Mokrači, ki so danes sledili prvemu enotnemu načrtu, so imeli najbrž namen opozoriti na navade prohibicijskih agentov ali pa v splošnem izsiliti zavrnitev vseh zahtev.

Prohibicijski urad zahteva nadalje nastavljenje 250 suhaških "agentov". Wickershamova komisija je zaprla večera svoj urad že v zgodnjih popoldanskih urah.

Pjoročilo ne bo izdano red ponedeljkom. Če bo poročilo najprej predsedniku, je domnevati, da bo objavljeno najpozneje v sredo popoldne.

### ODVETNIŠKA ZBORNICA ZA PREKLIC PROHIBICIJE

MILWAUKEE, Wis., 18. januarja. Tukašnja odvetniška zbornica je sprejela danes predlog, ki zahteva preklíc osemnajstega amandamenta.

### MADRIDSKA POLICIJA PROTI ŠTUDENTOM

MADRID, Španija, 18. januarja. Policija je danes z golimi sabljami napadla sto študentov, ki so demonstrirali po ulicah. Demonstracija je bila naperjena proti ministrskemu predsedniku Berenguero. Demonstranti so kričali: — Živel letalec Franco! Prot z Berenguerojem!

Franco, voditelj zadnje španske vstaje se nahaja v Parizu, kamor je pobegnil iz tukašnje vojaškega zapora.

Na večer pred demonstracijo so študentje izkazali stanovanja in vile raznih aristokratov z rdečo barvo.

### ZOPET POTRES V MEHIKI

MEXICO CITY, Mehika, 18. jan. V Oaxaca dolini se je pojavil močan potres ter povzročil veliko škodo. Gubernor Cortez Lopez je poslal prebivalstvu vojaštvo na pomoč.

V vasi Zimatlan je bilo baže smrtno pomoreženih 54 oseb. Koliko znaša materialna škoda, se zaenkrat še ni moglo dognati.

### NOVE VRSTE PRODAJALN NA RUSKEM

Cene privatnih trgovcev so bile vsled tega znižane. — Socijaliziranje Sovjetske Unije.

MOSKVA, Rusija, 17. januarja. — Potom ustanovljena novih prodajalnih, v katerih prodajajo blago nekoliko cenejše kot na odprtem trgu, je stopila vlada v konkurenčni boj z neodvisnimi lastniki prodajalnih. Cilj ne nadaljno socijaliziranje Sovjetske Unije.

V Odhodni Rjadu ter drugih, centralno ležečih cestah Moskve so bile otvorene prodajalne za jestvina.

Cene so višje kot se jih zahteva v rednih vladnih prodajalnih, a vendar nižje kot v privatnih trgovinah.

Vsled te nove odredbe hočejo doseči dvojni cilj. Prvič hočejo uničiti neodvisne trgovce in drugič hočejo spraviti v cirkulacijo denar, katerega drži prebivalstvo.

### FAŠISTIČNA POLITIKA OGROŽA MIR

PARIZ, Francija, 18. januarja. — Tukašnji listi se bavijo z najnovejšo diplomatsko akcijo Italije in vidijo v tem direktno ost proti miru. Listi poudarjajo, da si Italija vztrajno prizadeva osnovati famozen blok nezadovoljnih držav, da bi na ta način razbila Malo antanto in laže ukrotila Jugoslavijo, v kateri vidi glavno oviro za svojo ekspanzivno politiko.

List navaja posamezne akcije Italije v Tirani, Sofiji, Atenah, Avstriji, Turčiji ter v Budimpešti, kjer so tej politiki Italije posebno naklonjeni. Listi pravijo, da išče Italija pri tem celo pomoči macedonskih razbojnikov in pisane družbe takozvanih hrvatskih emigrantov z bivšim avstrijskim generalom Sartičem na čelu. Poročilo zaključuje: "Vse države, ki jim je mir v Evropi res pri srcu, morajo končno staviti Italiji vprašanje, čemu sploh pošilja rimska fašistična vlada svoje delegate v Društvo narodov, kar je spričo stalnih vojnih hujskarij njenih oficijelnih predstavnikov naravnost nesmiselno. Države, ki žele in cene mir, si morajo bli enkrat na jasnem, kako daleč se misli iti Italija s svojimi provokacijami. Pojasniti morajo Rimu, da dela italijanske vlade ne morejo več tolerirati in da je skrajni čas, da preneha Italija povzročati nered v Evropi".

### KAMPANJA ZA RDEČI KRIZ

WASHINGTON, D. C., 18. jan. — Predsednik Hoover je večeraj imenoval odbor, sestojč iz 57 uglehndih Amerikancev, ki žive po raznih delih dežele. Odbor bo uvedel veliko kampanjo za rdeči kriz ter skušal zbrati deset milijonov dolarjev. Denar bodo dobili farmarji po enoin dvajsetih državah, kateri so bili lani najbolj prizadeti vsled suše.

Odboru načeljujejo Calvin Coolidge, Alfred Smith in general Pershing.

### POLET DO-X

LIZBONA, Portugalska, 18. jan. — Priprave za prekooceanski polet veleletala DO-X so končane. Odtukaj bo znakovlov poletel v Brasilijo, iz Brasilije pa v New York. Dvigal se bo najbrž dne 28. januarja.

### NA TURŠKEM DELAJO PRAV PO TURŠKO

Državni pravdnik je predlagal 41 smrtnih obsodb in za 24 obtožencev dosmrtno ječo.

ISTAMBUL, Turčija, 17. januarja. — Pred vojaškim sodiščem v Meneju je predlagal danes državni pravdnik smrtne obsodbe za 41 od 214 fanatičnih mohamedancev, ki so bili obloženi revolucionarnih spletk. Zahteval je tudi dosmrtno ječo za 24. Med njimi so tudi štiri ženske.

Sodniške razprave so razkrile načrte reakcionarjev za svetovno sveto vojno in pa za zopetno ustanovljenje kalifata.

Pod vodstvom 96 let starega šejka Esada naj bi vstali zavzeli Angoro, obglavili vse republikanske voditelje ter imenovali kalifom nekoga sina sultana Abdul Hamida.

Carigrad naj bi postal zopet glavno mesto Turčije.

Po preobratu naj bi počivali vsi vladni poslil nekako dva meseca. Končno pa bi imeli udeleženci svete vojne nalogo zasesti tudi Sirijo ter Palestino.

Žide naj bi izpreobrnil k Mohamedovi veri, in vse narode sveta, vključno Ameriko, naj se pozove, naj priznajo vero Mohameda.

Razprave pred vojaškim sodiščem bodo trajale več tednov.

### INFLUENZA V NEW YORKU

Poročila iz 26 newyorških bolnic javljajo, da je število slučajev influence zelo naraslo. Prejšnji teden je bilo teh slučajev 183, zdaj jih je pa že 224. Za pljučnico je bolnih 405 oseb.

### PAPEŽ PREPOVEDAL OBISK RAZSTAVE

VATIKANSKO MESTO, 16. jan. Papežev list "Osservatore Romano" poziva katoliško mladino, naj si ne ogleda italijanske umetniške razstave, kačero je pred kratkim otvoril v Rimu italijanski kralj. List pravi, da je razstava vsa polna raznih "umetniških zablod".

### GRADNJA NOVEGA VODLJIVEGA BALONA

BERLIN, Nemčija, 18. januarja. "Tageblatt" poroča, da so začeli pod vodstvom dr. Huga Eckenera graditi v Friedrichshafen nov vodilji balon za promet med Nemčijo in Združenimi državami.

Balon bo dovršen prihodnje leto.

### VELIK VIHAR V ANGLIJI

LONDON, Anglija, 18. januarja. — Nad angleškimi otoki divja že dva dni močan vihar, ki je povzročil ogromno škodo. Dosti parnikov ni moglo odpluti iz raznih angleških pristanišč.

### 60 LETNICA NEMŠKEGA CESARSTVA

BERLIN, Nemčija, 18. januarja. Po vsej Nemčiji so danes svečano praznovali šestdeseto obletnico ustanovitve nemškega cesarstva.

V Rajhstag so prišli državni predsednik, člani kabineta in visoki vojaški dostojanstveniki. Najstarejši član rajhstaga, Wilhelm Kahl, je imel slavnostni govor.

Posneje je govoril tudi predsednik Hindenburg ter si ogledal vojaško paradu. Fašisti in komunisti se niso udeležili praznovanja.

### BELI RUSI V FRANCIJI

Vložena je bila prošnja, naj se pozove vse vlade Evrope, naj odpravijo gospodarsko bedo.

PARIZ, Francija, 17. januarja. — Radikalni poslanec Margaine je objavil poročilo, ki je izšlo kot uradno obvestilo francoske poslanske zbornice. V tem poročilu protestira proti temu, da trpi francoska vlada v notranjosti svojih meja caristično vojaško zvezo 100,000 mož.

Margaine je rekel, da trpi francoska vlada to armado Belorusov, da ob prvi priliki odkoraka proti Moskvi pod poveljstvom generala Evgen Millerja, bivšega generalnega gubernerja Alhangelska ter strmo glavi sovjetsko blado.

Ni treba šele vpraševati, — se glasi v spomenici, — kaj bi se zgodilo, če bi kak italijanski begunec objavil, da imajo Italijani v Parizu svojo lastno vojaško solo ter name ravajo združiti fašistični režim v Italiji.

To protestno pismo proti mahinacijam Millerja je vsebovano v prošnji, katero je maslovil poslanec Margaine na francosko vlado. V tej prošnji poziva vse evropske vlade, naj odpravijo bedo, katero je povzročilo špekuliranje z žitom.

Prošnja je postala tem bolj važna, ker zbura sedaj v Ženevi Liga narodov. Tam se razpravlja o načrtu evropske zveze narodov.

Franc. zunanji minister Briand je oče tega načrta. Tudi nemški zunanji minister, dr. Curtius je stavil predlog, naj se vključi tudi Rusijo ter Turčijo v to zvezo.

V svoji spomenici je opozoril Margaine na to, da je sedaj v Rusiji zaposlenih več kot tisoč ameriških inženirjev, ter najmanj 500 nemških inženirjev.

Rekel je, da je velikansko slepota, če se hoče odtegniti Rusijo od skupnega dela.

### LORD IRWIN O VSTAŠKEM GIBANJU

Podkralj je zahteval postavbe proti tej rak-rani Indije. — On ne veruje v uspeh londonskih razprav.

NEW DELHI, Indija, 17. januarja. Kravale v Indiji tekem zadnjih par mesecev je pripisoval lord Irwin, bivši podkralj, neki organizaciji, ki je cilj je "strmoglavititi obstoječo vlado z nasiljem".

Lord Irwin je govoril pred postavojadnim zborovanjem, ter je izjavil z veliko resnostjo:

Nujno potrebno je odstraniti to rak-rano iz življenja Indije, in ne bomo se ball nikakih naporov, da ščitimo življenje naših državljancev.

Lord Irwin ni hotel govoriti o edinstvu, katero so baže dosegli indijski delegati.

Rekel pa je, da je treba novih postav, da se iztrebi gibanje ter zamaši usta "neodgovornega deka časopisja", ki pospešuje to vstaško gibanje.

Glede londonske konference je rekel, da bo zgodovinar bodočnosti kazal na ta zborovanja kot obratno točko v ustavni zgodovini Indije.

Zakonodajno zborovanje je izvolilo danes Sir Abrahama Rahimto-laga iz Bombaya svojim novim predsednikom.

Sir Abraham je postal naslednik B. J. Potela, ki je odložil urad, da se posveti izključno le stvari nacionalistov.

LONDON, Anglija, 17. januarja. Iz Kalkute poročajo, da je bilo ubitih pri krvavah v Idahi, provinca Bengal več oseb, dočim jih je bilo ranjenih kakih dvajset.

### Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljenec točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenec in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravilnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini!

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nam je sčasno potreba poslati za označeni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din 500	\$ 9.40	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.60	" 200	\$ 11.30
" 2000	\$ 37.00	" 300	\$ 16.90
" 2500	\$ 46.25	" 500	\$ 27.40
" 5000	\$ 91.50	" 1000	\$ 54.25
" 10,000	\$ 183.00		

**IZPLACILA V AMERIŠKIH DOLARJIH**  
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali v dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam pisanim potom sporazumeje glede načina nakazila.

Najna nakazila kvirujemo po Cable Letter za pristojbino 75 centov

**SAKSER STATE BANK**  
60 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.  
Telephone Barclay 6385 — 6381



KRATKA DNEVNA ZGODBA

U R A

TEFFT:

Koliko je na tem belem svetu vsakovrstnih ur: žepnih, stenskih, stolpnih, stojčjih, visečih in ležečih.

V vsaki ulici je kak urar. Na vsakem mestnem zvoniku bje vsake pol ure. Vsakemu človeku tiktaka v telovnikovem žepu.

Črna ura je v življenju sodobnega človeka tako važna reč da morate nestrno sveto uro takoj v popravilo, če vam ostaja zadaj ali prehitava le za četrt ure. Nikakor ne morete prenesti take časovne razlike med seboj in ostalim človeštvom.

Kulturnega človeka zmerom nekoliko skrbi njegova ura. Namisljena kima z glavo, če ne gre popolnoma prav, gre mimo postaje in pogleda, — deset je. Takoj izvlače uro, spet pokima, če ni popolnoma prav — in jo naravnava. Gre čez pol ure mimo zvonika, pogleda in vidi, da manjka pet minut do desetih. Spet pokima in jo iznova pomakne nazaj.

Sreča znanca, ta pa ne ve ali je ura šest zjutraj ali zvečer. Tedaj mora kulture človek brez odlašanja nestrno uro k urarju.

Bog varuj, da bi se ravnali po urar! Zagrešili bi toliko netaktičnost da bi vam bilo kar nekam nerodno.

Če vas povabijo na časico čaja ob osmih in jo res primahate točno ob osmih, tedaj vas ali sploh ne bodo spustili noter ali pa vas bodo poldrugo uro pustili samega v salonu, zmedenega in v zadregi.

Če pridete ob sedmih na sejo, ki je bila določena ob sedmih, tedaj boste prisostvovali poučnemu prizoru pometanja tal in postavljanja stolov, kajti pa se bodo iz vas v osrednji sobi glasno poročevali:

— Nikita, ali si videl strašilo?

— Ne.

— Potem pa pogledj tjele.

Če pridete na postajo k desetemu vlakom čakajo svoje znanec, tedaj boste zaman molili načelniku postaje svojo uru pod nos. Deseti vlak ne pride prej kakor ob četrti na enajst, ko bodo sesatavili že dva protokola o vaši nasilnosti in boste v živčni razburjenosti lahko skočili pod kolesa prihajajočega desetega vlaka.

Ura služi kulturnemu človeku prav za prav samo zato, da lahko približno določa, koliko je kam zamudil.

— Oprastite, iti moram. Točno ob dveh moram biti nekje zaradi neke važne stvari, zdaj pa manjka že deset minut do treh.

— Posedite se malo, saj boste se lahko prišli. Saj še ni tako pozno.

— Na žalosti je do tja uro hoda.

— Tak posedite se četrt ure, prišli boste itak ravno prav.

Če pa gost vendar odide, potem je okorel pedant, pasji sin. Nemec, ki mu lebdita pred očmi samo osebnost dobiček in ugodje, skratka neprijeten in nevaren človek.

Predstavljam si, kaj bi bilo, če bi v družbo res točnih ljudi prišel takle zamudnik. Že prve četrt ure bi vse zmedel, zakaj pri točnih ljudi mora iti vse točno po dnevnem redu, vse mora biti narejeno v določenem času in tako urejeno, da eno izhaja iz drugega in prehaja v tretje.

Točni A mora točno ob devetih zjutraj dobiti potrebne dokumente, da jih lahko točno ob pol desetih (čas za pot je strogo odmerjen) preda točnemu B. ki jih popiše in s svoje strani točno ob deestih odpošlje točnemu C na postajo. Tam kakom potuje C, ga zmerom čakajo točni ljudje, ki imajo čas točno odmerjen in naravnani po uri.

In v to kombinacijo postavimo namestu poljubne črke — A ali B ali C — kakega takega zamudnika, ki zamudi četrt ure — in vse je izgubljeno. Vsi računsi so, kakor da bi jih bil z gobo zbrisal. In točni ljudje zatulijo:

— Kaj pa je to? Prej bi bili prišli! Bolje je čakati, kakor zamuditi.

Toda točni ljudje so s tem že demoralizirani. Povsod so brez potrebe dvigajo, povsod izgubljajo zaupanje in spoštovanje ter propadajo na vsej črti.

Na srečo pa se zna človek prilagoditi razmeram in ljudje so zato, da bi se obvarovali vpliva takih zamudnikov; začeli meriti čas kar tako približno.

Namestu, da bi A dejal: — Pridem ravno o pol desetih, — pravi: — Čakaš me okoli desetih. Ker pa je besedo "okoli" moči raztegniti na obe strani, lahko B mirno in vdano čaka od desetih do treh.

In prav nič se ne bo razburjal, ker ne bo prišel za časa na postajo k C ju, zakaj vedel bo, da bo C itak zamudil vlak in da bodo tam, kamor C potuje, tudi počakali. To zdaj ni več važno.

Tako minute sestavljajo ure, ure dneve, dnevi leta. Vse življenje se merda vrti kje na istem mestu, okoli ene točke. Mogoče je na vsem svetu, odkar stoji zemlja, živel en sam tak zamudnik, pa še ta v davnih časih rimskega imperija, — in vse je šlo za njim. Zakaj v svojo nesrečo smo zvezani s stoletji in

prostranstvi s prekleto verigo, iz katere se ne more nihče in nikdar iztrgati.

Kaj bi se še mučili.

Toda, oddati uro v popravilo, to je druga reč. To je kulturno delo, zakaj ura mora biti v redu.

Slišite jo, kadar prekinete resen pogovor, slišite jo, kadar od sreče umirate na prsih ljubljenga bitja in slišite jo v poslednjih trenutkih svojega življenja, ko vas zdravnik prime za roko in skuša ujeti pje-majčje utripe.

Ura določa vaše rojstvo in smrt. Zato jo imejte v redu. Če vas vprašajo, daj mislite priti točno in določeno na dogovorjeni kraj, odgovorite brez zadrege, kakor je odgovarjal vaš davni prednik v kameni dobi:

— Tako nekako zvečer, ko se bo pričelo mirati.

Tako ne boste nikogar zapeljali in svetovna zmešnjava bo šla mirno vas dalje.

(Iz ruščine prev. B. Z.)

**SPOR ZA UMETNINE PRAČLOVEKA**

Pred nekoliko leti je odkril prof. dr. Absolon v moravski vasi Vestonice na jugu Brna veliko naselbino človeškega plemena, ki je pred kakimi 50.000 leti živel na moravskih tleh ter se živilo v glavnem od lova na mamute. Med raznim orodjem in orožjem je vzbudila posebno pozornost majhna sčaba iz slonove kosti, predstavljajoča žensko neverjetno bajnih oblik. Učenjaki so kipec proglasili za boginjno rodovitnosti in ji dal ime vestonske Veneri. Sličnih kipecev so doslej našli na raznih mestih Evrope okoli 32, vendar se moravska Venera odlikuje med vsemi po svoji izdelavi. Lani so našli podobno soho nekoliko južneje pri Vestoniceh in najditelj jo je za drag denar prodal v Nemčijo. Vendar so učenjaki proglasili drugo najdbo za ponarejeno, češ, da je setavljena iz dveh delov in da je največjši izdelek, Venera II. pa je dobila tudi branitelje, ki prisegajo na njeno pristnost ter predvsem poudarjajo, da se slonova kost da rezljati le, dokler je sveža. Stara kost se drobi v rokah in je ni mogoče obdelati. Nemški učenjaki pripravljajo veliko akcijo proti dr. Absolonu in dunajskemu prof. dr. Bayerju, ki sta proglasila Venero II. za ponaredek. Češki listi pa poročajo sedaj, da je dr. Absolon našel še tretjo Venero. Svoje najdbe še ni dal v javnost, ker je še ni vsestransko in temeljito proučil.

**POZIV!**

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo. —

Uprava lista

**ISČE SE SLOVENSKI PEVOVODJA!**

Prednos: imajo brivci. Prizlasite se sprejemajo do 31. t. m. — Za poljsnila se obrnite na naslov: Ivan Žužek, Box 585, Kirkland Lake, Ont., Canada. (3x 16,17&19)

POVOJNA DRUŽBA BREZ DRUŽBENOSTI

Zdi se, da imajo ljudje zdaj povsem svetu enake križe in težave. Če prebrata človek inozemske liste, rad pozabi, da so pisani v drugem jeziku, kajti to, kar pišejo, bi lahko skoraj brez izjeme prenesli na naše razmere. V nekem francoskem ženskem listu piše Kamila Duguet: — Konječek naših dni je primerjanje. Primerjamo radi večerajšnji dan z današnjim ali sedanost s preteklostjo. In primerjanje večino ne govori za sedanost. Če hočemo biti odkriti, moramo priznati, da se je pariško družabno življenje zelo poslabšalo. V prejšnjih časih je bilo veselo, živahno in zabavno. Zdaj je pa postalo dolgočasno, suboparno. Priredila se malo lepših recepcij in družbenih sloj so pomešani. Skoraj bi lahko rekli, da je družabno življenje umrlo. Jasno je, da pade velik del odgovornosti na finančne katastrofe.

Res, Pariz po vojni ni več tak kakršnen je bil. To zelo dobro čuti tudi tujec, če se je mudil pred leti v Parizu le nekaj dni in ga zanese pot zdaj tja zopet na kratak čas. Tembolj čutilo to Parizani sami, ki se jim rado toži po prejšnjem veselju življenju. Gotovo so v Parizu še rodbine, ki goje stare družabne tradicije in odpirajo svoje salone prijateljem in znancem, kakor so jih odpirali v prejšnjih časih. Toda takih rodbin je vedno manjši, obenem so pa tako strogo zaprtja in omejena družba, da tuje zelo težko pride v njo. Večina mladih Parizanov in Parizank preživlja zdaj prosti čas drugače.

SREDSTVO ZOPER PLEŠO

Stari kmet Ivan Satana v ruski vasi Volchova Gora (v Ltvu blizu sovjetske meje) "se je poleti hudo prehladil in so mu potem izpadli vsi lasje. Glava mu je postala "kakor koleno gola" in ga je vedno hudo zeblo. Bil je pri zdravniku ki pa mu ni vedel pomagati, naposled se je zatekel k neki vedeževalki v bližnji vasi Korošci. Čul je od sosedov, da zna tudi "popravljati lase". Starica je Ivanu zavila govo glavo v svoj predpasnik in nekaj šepetala. Nato mu je zapisala sledeče zdravilo: Mazati si mora plešo en dan z jajčnim beljakom in drugi dan z medom, ne da bi se umival ali pokrival. Navetotala mu je še, naj sedi na pripeki. Jesen je bila dokaj vroča in tako je Satana hudo trpel od muh, ki so mu pokrivala sladko, klejasto glavo kakor prava kučma. A premagal se je in sedel nepremično (ker mu je bilo tudi naročeno, naj ne podi muh z glave). Tri tedne pozneje se mu je pokrila glava z gostim belim puhom in po šestih tednih so pričeli lasje bujno rasti. Brada je Ivanu ostala siva, kakršna je bila — saj šteje že 64 let — glava pa je popolnoma črna. Srečni Satana ne more prehladi vedeževalke. Če je vse to resnica, bi se pač izplačalo vedeti in za plekaste možje objaviti njene carodejne besede!

Če si se hotel zvečer malo poveseliti, ti ni bilo treba telefonirati na vse strani, da bi zbral nekaj znancev. Vedel si, če pojdem danes tja in tja, najdem tam gotovo te in te ljudi. Na to si se lahko zanesel. In vedel si, da bo večer, ki ga preživiš med njimi, prijeten. Utegne kdo ugovarjati, da je bilo to življenje preveč malomeščansko. Morda je bilo res, toda bilo je veselo in lepo. In bilo je po vseh večjih mestih približno enako. V nekaterih mestih je bilo družabno življenje razkošnejše, razvijalo se je po saloni in ljudje so oblačili frake in plešne toalete, v drugih mestih so se pa zbirali v zakajenih lokalih, kamor so hodili v navadnih oblekah. Toda povsod so si našel družbo, ljudi, ki so se medsebojno poznali in so si bili duševno bolj ali manj sorodni. To prijetno družabno življenje se je ohranilo samo v manjših mestih, pa še to ne povsod. Kako se ljudje zdaj zvečer zabavajo? Ameriški pisatelj Sinclair Lewis dobro opisuje to v eni svojih humoresk. Njegov junak, stodoštini ameriški državljani, pripoveduje o priseljencih od nekod iz Madžarske ali Jugoslavije, da so se po svoje zabavali se sestajali, kramljali v svojem jeziku, plesali svoje narodne plesse, vprizarjali domača gledališka dela itd. Toda Američani so jih gledali po strani in čez pol leta so že plesali isti priseljenki carleston, kupili so si radio, hodli v kino in sploh so se zabavali tako, da bi jih človek ne mogel ločiti od pravih Amerikanov.

To je torej moderno družabno življenje — modern ples in kino. V Srednji Evropi se pridružijo temu še kavarne in sicer ne one stare, udobne in prijetne kavarne, kjer so se zbirali znanci večer za večerom na prijeten pomeček ali čitanje, temveč nove kavarne, velike, cela nadstropja zavzemajoče in čim razkošnje opremljene dvorane.

Če te zanese v tako kavarno, naj deš navadno zelo malo znanih obrazov. Če se hočeš sestati s prijatelji

Gledališče—Glasba—Kino

KONCERT PEVSKEGA ZBORA DRUŠTVA "DANICE"

Vsakemu Slovencu v Chicagu in okolici je dobro znano Samostojno Društvo "Danica", saj je to društvo že večkrat dalo slovenskemu občinstvu v Chicagu lepe dramske predstave in veselice, kjer je bilo vedno dovolj užika in zabave. Malčkomu je pa znano, da imajo društvo pevski zbor, sestojec iz samih mladih fantov, ki se trudijo in pridno uče že par mesecev za svoj prvi koncert, ki se bo vršil 3. maja 1931 v Hrvatski dvorani na Racine Ave. Zbor je mlad, ker obstoji šele par mesecev, skušal pa bo po svojih najboljših močeh, da zadovolji vsakega, ki se udeleži koncerta.

Na programu ima zelo lepe pesmi, zato naj se že sedaj vsak ljubitelj lepega petja in "Danice" gotovo odloči da 3. maja mora videti, kaj znaajo fantje "Danice". Nkomur ne bo žal, ki bo prišel gotovo pa vsakemur, kdor ne pride.

Povedal bi kaj več, kaj se vse bo na programu za smeh in kratak čas, toda malo zgodaj je se. Bodem pa družiti kaj več.

Torej se enkrat, ne pozabite, da je 3. maj dan društva "Danice".

Prosimo vse slovenske pevске zbornice, da ne prirejšo svojih veselice 3. maja, ker bomo tudi mi vedno vpoštevali.

S pozdravom

Anton Krapanc, Jr., član pevškega zbora "Danice"

PRVA RAKETA IZSTRELJENA V VSEMIRJE

Iz Milana poročajo, da pripravljata ameriški fizik Lyon in dunajski tehnik dr. Adler izstrelje prve rakete v vseмирje. Priprave so do malega končane in sta učenjaka napovedala, da bosta izstrelila raketo okoli 10. januarja. Izhodišče rakete je 3037 metrov visoka gora Piz Redorto v severnoitalijanskim Alpah in je vse ozemlje okoli gore te dni zasedlo in zaprlo italijansko vojaštvo. Te dni pričakujejo prihoda komisije strokovnjakov iz Milana, ki bo se enkrat podrobno poučila ves načrt in pregledala priprave.

Podrobnosti o zadevi se doslej drže strogo tajno. Doznava se le toliko, da je raketa izdelana tako, da bo lahko dosegla višino 70.000 metrov. S seboj bo imela razne priprave za merjenje, iz česar se sklepa, da ne bo posebno velika. Po višini, za katero je izdelana, se da sklepati, da je kakšna dva metra visoka in da tehtata kakih 300 — 400 g. Ako se posreči ta fantastični načrt, bo to prvi izstrel rakete v vseмирje. S tem bosta imenovana učenjaka prehitela nemškega prof. Obertha, cigar načrti so lani vzbudili splošno pozornost, ki pa iz neznanih vzrokov niso dovedli do uresničenja.

Imeni Lyon in Adlerja v strokovnjakih krogih nista znani, vendar je njih poskus predmet živahnega zanimanja med strokovnjaki. Italijanska vlada podpira poskus in tudi italijanska javnost obeta velikega uspeha načrtu obeh mož. Kakor je podčba, so tehnični krogi v Turinu in Milanu podrobno poučeni o stvari ter so pregledali načrt, kakor je italijanska vlada dala dovoljenje za poskus. O težkočah, ki so značilni v zimskem času na dnevnem redu v visokih gorah, ne poročajo listi nitiesar, zato raketa najbrž ne bo izprožena prav z vrha Piz Redorte, marveč nekje iz podnožja na pripravnem terenu.

Sesta žrtev pristaniške katastrofe na Sušaku.

Kakor znano, se je nedavno v pristanišču na Sušaku pripetila težka nesreča. Porušil se je leseni most, na katerem je bilo polno potnikov. Pet ljudi je utonilo, te dni je pa katastrofa zahlevala šesto žrtev. V morje je na nesreči padel tudi dešavec Ivan Dujmović iz Baske, katero se sicer resnično in pripeljali v bolnico. Čez nekaj dni je Dujmović bolnico zapustil in odšel domov. Od tega dne je stalno bolehal, končno je pa podlegel pljučnici.

**KNJIGE VODNIKOVE DRUŠBE za leto 1931 SO DOSPELE**

Zbirka štirih zelo zanimivih knjig stane \$1.35

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 W. 18th STREET NEW YORK

Slovenski gozdarji v južnih državah

bodo hvaležni FRANKU TROHU za njegov spis, ki se čita kot veselo-žalostna zgodba. Po šumah Georgije, Alabame in Texasa nas vodi Troha in na podlagi lastnih izkušenj opisuje svoje doživljanje. Vsebinska spisa je mehka, pristrčna. Ničče bi slovenskih gozdarjev ne mogel bolje opisati kot jih je Frank Troha za Slovesno-Amerikanski Koledar za leto 1931.



KNJIGARNA "GLAS NARODA", 216 West 18th St., New York

UČBENIK ANGLEŠKEGA JEZIKA

Vsebuje SLOVNICO IN KRATEK SLOVAR

POSEBNO POGAVLJE O AMERIŠKI ANGLEŠČINI

Knjiga je delo prof. MULAČEKA, ki je živel dolgo let v Ameriki.

295 strani.

Cena \$1.25

Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

"GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY

Zaradi tebe.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

20 (Nadaljevanje.) SEDMO POGlavJE.

Življenje je šlo naprej svojo pot. Zima je vzela slovo in pričel se je lep čas. G morilcu ni bilo nobenega sledu, in kriminalni uradniki so zapustili zopet Veliki Ellern.

Imel je dovolj časa ter razdelil svoje pozornosti med obe ženski, kateri je obe ljubil. Spoštoval je Sibilo kot mater moža, ki mu je dal zavetje v Velikem Ellernu.

Med dobrotinim, starim gospodom ter Regino se je razvilo počasi razmerje, kot je obstajalo med njo ter mrtvim starim očetom. Bila sta zelo zaupna, a nikdar se ni dotaknil z nobene besede dogodkov one noči in tudi ni omenil sumičenja njene tašče.

Opozoril jo je na pravila hiše, ki so ji jamčila udobno življenje vse njene dave.

Regina je poslušala s čudnimi občutki te njegove izjave. Kaj so ji mogli pomenjati?

Imela je večih divje koprnenje, da objame moža, katerega je tako strastno ljubila. Vedela pa je, da je zvezana z njim po krivdi.

— Radi tebe! — Ta beseda jo je držala kvišku, kadar se je hotel zdrobiti njen ponos.

Vsled tega se je izognila vsem poročilom v listih, ki so razpravljali o krivih prisegah. Vedela je namreč, da je to zločin, katerega se kaznuje z ječo!

— Radi tebe! — Vse to je storila, da zavaruje Ditriha pred sramotno obzobjo!

Ona je prišla vpoštev šele v drugi vrsti. Morilca niso še našli.

Stavila si je le še eno vprašanje: — Kaj bo močnejše v nji? — Ljubica ali mati?

Lahko se je zdelo rešiti to vprašanje in z veseljem je odgovorila sama sebi — Ljubica!

Prosila je nebo, naj ji podari deklico, nakar bo sprejela iz rok Ditriha vse, čemur se je morala odreči, — namreč ljubezen, posebno posestvo ter prejšnjo srečo!

— Da, otrok, vse je v najboljšem redu! — je rekel Regini, ko je končal svoj obhod po posestvu.

— Gospod Wachter razume svojo stvar! Prijatelj Bartenstein ni rekel preveč, ko je izjavil, da je to eden najbolj zmognih ter obzirnih uradnikov. Stojim pa pred zagonetko, kajti Ditrih se je vendar oglasil po dolgem času!

— Ali je pisal? — je vzkliknila Regina tako razburjena, da jo je Sibila odčitaje pogledala.

— Mlada žena se je nato naslonila, vsa rdeča, nad vezenje, katero je držala v roki.

— Brzjavljiva iz Buenos Airesa, malo pred odhodom. Hotel je najprej pričakovati mojega obširnega pisma. Njegova brzjavka pa mi je dovolj. Očividno je izvedel le za dejstvo umora, kajti brzjavno mi je poslal svoje sočutje. Nič več ni mogel storiti. Ali je Ditrih izvedel pred svojim odpotovanjem, da boš mati, Regina?

— On ne ve še ničesar, — je odvrnila pritajeno, ne da bi dvignila oči.

— Ker je bil moj sin v Berlinu, skupaj z njim, je brez dvoma izvedel, — je posegla vmes Sibila.

— Kaj pa je sporočil, Bernhardt?

— Prosil me je le, naj izrazim še enkrat obema njegovo odkrito sočutje. Upa, da se bo roki pravice posrečilo najti morilca. Konzul mu mora izstaviti še vsa pojasnila.

— Ah, ali se hoče vrniti še tekom poletja? — je vprašala Sibila začudena.

— Ne, on ne sme zlomiti besede, katero je dal Sohwarbachu! Vsa važna pisma naj pošljejo konzulu v Buenos Aires. Oni vedo, kaj to pomeni. Za dve leti bo izginil in dobra usoda naj ga spremlja, da se vrne zdrav domov. Njegova mlada moč nam je nenadomestljiva, Sibila, kajti v njegove roke bo prišel majorat, če ne bo rojen Regini sin!

— Ne bo tako hudo, Bernhardt!

— Zopet govori iz tebe odpor proti Ditrihu! Ve ženske ne morete privoščiti v svojih kramarski duši, da bi prišlo posestvo v druge roke.

Sibila je molčala, kajti vedela je, da držita skupaj. Razmišljala je o času, ko bo lahko stopila pred Ditriha ter ga vprašala:

— Ali si bil v oni noči tukaj?

On bi si ne upal lagati in potem...?

Plah pogled je oskrnil Regino, kajti bilo je strašno vrjeti, da bi ta ponosna ženska po krivem prisegli. Če je bil Ditrih tukaj, je Regina po krivem prisegli. Če je prišel Ditrih v oni noči k Regini, je tudi lahko izvršil umor, ako je srečal Viljema na poti.

Ta misel je ni pustila. Vedno je iskala morilca svojega sina. Kljub temu pa ji je branila prisega vsako zasledovanje.

Z lepim poletnim časom je obnovila mlada žena izprehode, katere je poznali tako ljubila.

Spremljal jo je zvesti Anton, ki je stopil že v pokoj, potem ko mu je dal Viljem po nastopu gospodarske službe neko vrsto počitka.

Vodil je ponija, katerega je zapustil stric Bernhardt. To ji je bilo ljubilo, kajti na ta način se je lažje udajala lastnim mislim, kajti molčeči stavec je itak ni motil.

Kadar pa je šla peš, je ostal služabnik doma in spremljal jo je le pes Vočan.

Ko je zorela na poljih rž, so prišli za Regino težki časi. Se nikdar se ni cutila tako zapuščenim kot sedaj.

Sibila se je tudi bala, kajti vedela je, da zahteva slednja od nje sina ter dediča.

Njen oče in stric Bernhardt, ki je dospel v Veliki Ellern za dalj časa, sta jo skušala potolažiti ter ji pomagati preko razočaranja, če bi ročila hčerko.

Trpela je velike bolečine pričakovanja, in bile so ure, ko je prosila Boga za smrt.

V zadnjih dneh se je popolnoma umaknila v svoje sobe ter ni hotela videti nikogar, razen tuje strežnice.

Doktor Glaser je skrbel zanjo, ker mu je bila skrajno simpatična. Pustili so ji popoln mir, in čakala je trenutka, polna razburjenja.

Nekega jutra pa je pozdravila z jutrom vred tudi malo bitje. Regina je držala v svojih rokah malo deklico, koje nežno čelo je mečilo s solzami veselja.

(Dalje prihodnjil.)

VOLILNA ZVIJAČA

Pri nedavnih volitvah v pariškem delavskem okraju sta se stala nasproti socijalistični kandidati Jar-del in neki komunist. Komunisti so razvili najživahnješo agitacijo ter se posluževali raznih nedovoljenih sredstev. V volilni lokal Jar-delov so vthotapali svojega človeka, ki je delal razne neprijetnosti socijalistom. Volilna pisarna je hotela odposlati par tisoč pozivov raznim meščanom, naj volijo Jar-dela. Pozivi so tiskovine in še nezalepljeni lahko odpremo po nizki potni tarifi. Komunistični za-upnik pa je nalašč vse kuverte za-lepil in tisoč volilcev je moralo plačati kazensko poštno pristojbino. Tiskovine so bile dostavljene naslovnikom ravno na dan volitev in vse je kicelo Jar-dela ter volilo proti njemu. Kandidat je prišel komaj do ožje volitve, kjer pa so mu pomagale meščanske stranke proti komunistu. Pred ožjo volitvijo je pobjasnil dogodek z zalepljenimi pismi in to pot je šlo ogorčenje volilcev na račun komunistov, ki so ostali brez mandata.

V 3 URAH ČEZ OCEAN

Znani avtomobilski dirkač in in-dustrijec Fritz von Opel, ki je za-slovel po vsem svetu s svojimi po-skusi z raketnim avtomobilom, je predaval te dni v New Yorku o problemu raketnega poleta. Pred-aval je v znanstvenem društvu tako, da že moramo verjeti, da je dobro premislil, kaj je povedal. Med dru-gim je izjavil, da bodo ljudje leta-li z raketnimi letali čez ocean naj-kasneje v 30 letih. Počet raketnega letala čez ocean bo trajal komaj tri ure.

Že v bližnji bodočnosti bo ra-ketno letalo tako izpopolnjeno, da ne bo nič bolj nevarno letati z njim kot z našim. Raketna letala povročijo v potniškem prometu pravecni prevrat. Človeštvo se bo s tem že močno približalo svojemu idealu — premagati prostor in čas.

IMAŠ DOMA KAJ MEDU?

Dr Amala piše v strokovnem ted-niku:

Imaš kaj medu? Ako ne, si ga takoj preskrbi, ker je najgotovjeji proizvajalec potu (znoj). Ako prideš v zimskem času z mraza s težko glavo in te spreletava po hrbtu kurja koža, če te žge po grlu in se ti zapira nos, tedaj je v posteljo, daj si prinesiti tople vode, v kateri boš stopil nekoliko medu. Te teko-čine plj po požirkih. Kmalu se bo začel močno potiti. Potenje bo go-tovo premagalo vse te predznake močnega prehlada.

Med je tudi najboljšo sredstvo za pospeševanje delovanja obisti. Ako ti postajajo obisti z leti pre-malo delavne, zavijaj med in obisti bodo delovale povoljno.

Med je največji proizvajalec te-lesne moči, ker krepi čudovito mi-šičje. En hektogram mesa proiz-va 8 kalorij, a en hektogram me-du 30 kalorij.

Med je slednjič najgotovješe sredstvo za podaljšanje življenja. To so že učili grški modrijan Pitagoras, pesnik Virgil, slavni Monte-gazza in drugi. To vedo tudi iz iz-praševanja ljudi vsi zdravniki.

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi brez izjeme, to stane in stanovitno domaćo banka.

VAŽNO NAZNANILO! French Line Compagnie Generale Transatlantique HAVRE

prideji prihodnje poletje 2 VELIKA IZLETA AMERIŠKIH SLOVENCEV v staro domovino.

Francoska Linija hoče, da bodeta ta dva izleta nekaj posebnega, nekaj velikega, nekaj novega, česar se do sedaj še ni nudilo sloven-skim izletnikom. Pripravljena je storiti vse v svoji moči, da to doseže.

PRVI IZLET — 5. JUNJA Ta izlet se vrši na slavnem brzozarniku, prvaku Francoske Linije, "ILE DE FRANCE". Potnike tega izleta bo spremljal osebno rojak g. John Volek, ravnatelj tretjega razreda Francoske Linije v New Yorku. Kot prava slo-venska korenina ima g. Volek voljo in kot ravnatelj družbe bo nudil svojim potnikom vse najboljšo. Ako ste torej namenjeni v stari kraj prihodnje poletje, pridružite se temu izletu in ne bo vam žal.

DRUGI IZLET — 1. JULJA Potniki tega izleta se ukvarajo na udobni in priljubljeni brzozarniku "PARIS" ki je prevozi vse Slovence čez ocean, kakor kateri drugi parnik po vojni.

Potnike tega izleta bo spremljal prav do Ljubljane g. August Kolander iz Clevelanda, ki je po vojni spremljal že 7 izletov v stari kraj in je zato znan kot eden od najboljših izletnikov in najboljših spremljevalcev. Oseba g. Kolandra je vsakomur potniku zagotovila, da bo udobno in brezskrbno potoval. Na ta izlet se zlasti vabi ameriški mladina.

DRUGE POSEBNOSTI TEH IZLETOV Francoska linija ima glede teh dveh izletov pripravljenih še mnogo zelo važnih posebnosti, tako glede New Yorka, parnika, Pariza kakor tudi starega kraja. O teh podrobnostih pozneje.

Za potnike iz Chicage in okolice ter iz Zapada. Potnike, ki bodo potovali skozi Chicage, bo pričakoval na postaji poseben spremljevalec in potoval z njimi v New York.

Za vsa nadaljna pojasnila glede voznih kart, potnih listov, permitov itd. pišite na —

French Line 19 State Street, New York — 213 North Michigan Ave., Chicago

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

Table of books for sale including 'Abecednik slovenski', 'Anglesko slovensko berilo', 'Sveto Pismo stare in nove zaveze', etc.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Table of various stories and novels for sale, including 'Ana Karenina (Tolstoj)', 'Amerika, povsed očeta, doma', etc.

Kretanje Parnikov Shipping News

Table of shipping schedules for various routes including Bremen, Hamburg, Antwerpen, etc.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko. Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in raznih drugih stvareh.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: Ile de France 7. febr. 27. febr. (11 A. M.) (4 P. M.)

PARIS 20. febr.; 13. marca (6 P. M.) (5 P. M.)

Najkrajša pot po železnici. Vsklad je v posebiti kabini z vsem modernim udobnostmi. — Plačilo in slava fran-coska kuhinja. Izredno nizke cene.

Table of travel services and prices, including 'Darovana, zgodovinska povest', 'Dekle Eliza', etc.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priselje-niške postave, ki je stopila v ve-lijavo z prvim julijem, znaša jugo-slovenska kvota 845 priseljenec letno, a kvotni višjeji se izdajajo samo onim prosilcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, možje a-meriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili; žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni žene in neporoče-ni otroci izpod 21. leta onih ndr-žavljanov, ki so bili postavno pri-puščen v to deželo za stalno bi- vanje.

Za vsa pojasnila se obračajte na poznano in zanesljivo

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK

Table of books for sale including 'Kaj se je izmislil dr. Oks', 'Kraljeviš berat', 'Lov na čeno (roman)', etc.